



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№78 (30865)

16+

23—24 июля 2019 года

Цена свободная

Сегодня в номере:

- **Бензиновый демпфер**
Повышаются ли мировые цены на нефть или понижаются, стоимость бензина всё равно растёт — 2-я страница
- **Страна «позеленела»**
На Украине подводят итоги выборов в Верховную раду — 3-я страница
- **Каравай в разрезе**
Россиян обречают на хлебобулочную продукцию низкого качества — 4-я страница

Геннадий Зюганов, Председатель ЦК КПРФ

Мы обязаны использовать шанс на мирную смену курса

В ИЮЛЕ, как правило, подводят итоги первого полугодия, называют события, которые оказались для страны ключевыми. Но я уверен, что, анализируя его результаты, нужно в первую очередь говорить об основной тенденции, которая за ними просматривается. А она заключается в дальнейшем углублении кризиса во всем важнейшем направлениях, во всё более очевидной неспособности власти остановить этот кризис, не меняя полностью обанкротившийся социально-экономический курс, который вызывает массовое недоверие в обществе.

Отсюда следует и ответ на вопрос, что станет главным событием во второй половине 2019 года. Это выборы в местные органы законодательной и исполнительной власти, которые в сентябре пройдут во многих регионах. Нужно ясно осознать, что проголосовать за принципиальную смену проводимой политики и кадровое обновление — значит использовать реальный шанс на мирное оздоровление ситуации, который ещё сохраняется у общества.

Угрозы, требующие ответа

Обращаясь к избирателям во время прошлых выборов, мы подчеркивали: ещё никогда выборная кампания не проходила в такой тревожной социально-экономической обстановке и на фоне стремительного падения доверия народа к действующей власти. Сегодня приходится констатировать: за прошедший год ситуация только усугубилась. Руководство страны продолжает обнадёживать нас, ссылаясь на национальные проекты и заявленные в президентских указах и посланиях цели: войти в пятерку ведущих экономик мира, добиться технологического прорыва и интенсивного промышленного роста, преодолеть массовую бедность. Мы не только полностью согласились с этими целями, но и предложили конкретную программу их достижения. Однако правительство эту программу проигнорировало, а сформулировать собственную оказалось не способно.

В результате вместо опережающего роста экономики, необходимого для решения названных стратегических задач, страна получила замедление ВВП и промышленного производства до нуля, усиление внешней зависимости российской экономики и финансовой сферы, дальнейшее массовое обнищание. Формулирую благие цели на словах, власть сама же проваливает конкретную работу по их достижению, перечеркивает перспективы возрождения страны, продолжая цепляться за тот курс, который как раз и загоняет Россию всё глубже в системный кризис. При этом она рассчитывает, что обещаний, которые не воплощаются в жизнь, теперь будет достаточно, чтобы получить поддержку на выборах.

Но у власти нет права на доверие общества при таких провальных результатах. И любую возможность высказывать свою позицию на избирательных участках граждане должны рассматривать не просто как возможность поддержать тех или иных кандидатов, а как возможность сказать решительное «нет» разрушительной политике и тем, кто её проводит.

В первой половине июля в Государственной думе прошли парламентские слушания, посвященные двум чрезвычайно важным темам: развитию цифровой экономики и обеспечению стратегической стабильности в современных условиях. Обращаясь к участникам этих

слушаний, я заявил, что в сложившейся ситуации ответственная власть обязана выстраивать свою политику таким образом, чтобы она полностью отвечала ключевым угрозам, с которыми столкнулась Россия, без преодоления которых мы не сможем сохранить как сильное и суверенное государство.

Первая из этих угроз — геополитическая. Наша страна занимает почти 15% мировой территории, на которой сосредоточены гигантские природные и стратегические богатства. Но если в стране, занимающей такую территорию и обладающей такими богатствами, население будет не расти, а стремительно сокращаться, вымирать и нищать, как это происходит сегодня, то у тех, кто мечтает поставить нас на колени и окончательно поработить, будут всевозможные задачи для нас являются важнейшими задачами для нас являются укрепление Евразийского Союза и восстановление добрососедских отношений с Украиной. Но решить эти задачи и противостоять планам противников, рассчитывающих нас уничтожить, можно только в том случае, если мы будем сильными, самостоятельно и успешно развивающимся государством. Потому что со слабыми наши противники никогда не считались и считаться не собираются.

Вторая угроза — военная. НАТО настойчиво стремится накрыть нас ракетно-космическим коллапом, окружив своими базами по всему периметру. Это требует от нас проведения твердой внешней политики, которая покажет противнику: мы не намерены мириться с появлением направленного против России ракетно-ядерного арсенала в Прибалтике и на Украине. Но такая политика может опираться только на успешное развитие оборонного комплекса, которое требует увеличения расходов бюджета, а не снижения, происходящего в последнее время и вызванного безответственным курсом правительства.

Третья угроза — технологическая. Чтобы выжить и развиваться как независимая держава, мы обязаны преодолеть отставание в сфере высоких технологий, которое сегодня является колоссальным и обречет нас на тотальную зависимость. Но это требует принципиального пересмотра бюджетной и промышленной политики, а значит, пересмотра социально-экономического курса.

Четвертая угроза — санкционная. Чем более слабыми и зависимыми мы будем, тем более разрушительными для нашей экономики и финансовой сферы будут санкции Запада, которые он стремится использовать как оружие в войне на уничтожение, объявленной России.

Пятая угроза — цифровая. Её ещё далеко не все осознали. Но, по сути, она является важнейшей. В то время как наше отставание в технологической сфере нарастает, транснациональный капитал и архитекторы современного глобализма используют новейшие технологии для достижения своей задачи: поставить суверенные государства и их граждан под контроль единого центра управления. И речь идёт уже не только об управлении политическом и экономическом, но о ничем не ограниченном управлении сознанием масс. Вчера глобальный капитал эксплуатировал рабочую силу, интеллектуальные и природные ресурсы. Сегодня он начинает эксплуатировать суть глобальной конкуренции в сфере цифровых технологий и цифровой экономики. А вовсе не в том, будут ли паспорта и трудовые книжки переведены на цифровые носители и станет ли

ещё более удобным заказ товаров через интернет. Но глобальная конкуренция в этой сфере, поражение в которой прямо угрожает национальной безопасности и суверенитету, мы проигрываем. И будем проигрывать дальше, если не поменяются политические и социально-экономические приоритеты и тот курс, на который они опираются.

И шестая угроза — олигархическая. Она связана с разрушительной, полностью противоречащей задачам развития социально-экономической и финансовой системы, которая навязана России. Пока эта система не будет изменена, она не позволит нашей стране сбросить с себя оковы кризиса и деградации. Не позволит формировать полноценный бюджет, направить в экономику необходимые ей инвестиции и перейти к реальному осуществлению важнейших стратегических задач. Потому что эта система существует исключительно в интересах узкого клана сверхбогатых, готового ради своих гигантских прибылей принести в жертву все остальные социальные группы общества и страну в целом.

Эти угрозы требуют от всех ветвей власти максимально ответственной и профессиональной работы. При этом особенно важным и актуальным становится вопрос подконтрольности исполнительной власти, её интронизации и действий власти законодательной. Поэтому нельзя не согласиться с высказанной в статье «Живая Конституция развития» идеей председателя Государственной думы В.В. Володина о необходимости усиления влияния парламента на формирование кадрового состава правительства и на те решения, которые принимает кабинет министров.

Программа КПРФ направлена на преодоление вышеназванных стратегических угроз, без чего сохранить страну невозможно.

Не сомневаюсь, что решение проголосовать именно за нашу программу должно быть очевидным для всех, кто осознаёт, в каком положении оказалась страна из-за системы дикого капитализма, утвердившейся в России без малого три десятилетия назад. И кто понимает, что действенной альтернативой сегодня является только программа, которую предлагают КПРФ и наши союзники.

Курс на разгром промышленности

По своему потенциалу Россия — богатейшая страна мира. На нашей территории сосредоточены самые крупные запасы важнейших полезных ископаемых. Но при этом по темпам роста экономики, по уровню технологического развития и качеству жизни большинства граждан мы всё стремительнее приближаемся к слаборазвитым государствам. Почему это происходит? Главная причина — в том социально-экономическом курсе, который в угоду нувориниям взяла власть после разрушения системы социализма. Построенная в советские годы универсальная экономика, благодаря которой страна могла полностью себя обеспечивать и не зависеть от внешнего давления, усилиями «реформаторов» превращена в экономику сырьевую — примитивную, уязвимую, не способную обеспечивать национальную безопасность России, огромные богатства которой транснациональный капитал стремится взять под свой тотальный контроль.

Во многом он этого уже добился. Контроль над нашими ключевыми от-

раслями фактически принадлежит иностранному капиталу. В энергетическом машиностроении его доля составляет 95%, в цветной металлургии — 75%, в железнодорожном машиностроении — почти 70%, в торговле — порядка 80%. Отечественное производство на 90% зависит от иностранных станков, роботов и машин. Сегодня на 10 тысяч работающих в Южной Корее приходится 500 роботов, в Китае — 40, а у нас — только два.

В нашей программе безоговорочно заявлено: **неприменным условием выхода из системного кризиса и достижения опережающих темпов развития является восстановление экономического суверенитета.** Если мы этого не добьёмся, наша экономика не позволит подняться с колен — сколько бы власть ни уверяла, будто этого уже удалось достичь.

В сегодняшней ситуации мы просто обязаны наращивать мощь оборонного комплекса и его финансирование: нам не оставляют иного выбора. Но бюджетная политика правительства привела к тому, что в последние два года и в нашей оборонной промышленности рост производства сменился нарастающим спадом. Государственные инвестиции в эту сферу сокращаются, а долги предприятий ВПК множатся. Платить такую опасную за страны цену за сохранение олигархического курса и его сторонников во власти попросту преступно в условиях самой настоящей войны, объявленной России.

Практически все отрасли промышленности, за исключением сырьевой, в результате этого курса уже подверглись откровенному погрому. Вот лишь выборочные данные статистики, которые показывают, что творится в нашей несерьёвой промышленности. В год у нас выпускается один пиджак на 70 мужчин, одна кофемолка на 1500 семей, всего 500 детских колясок и 23 тысячи зонтов — по одному на 6 тысяч человек. Доля импорта в лёгкой промышленности достигает 80%. Те же 80% товаров для детей страна приобретает за рубежом, 70% лекарств и 80% медицинских изделий тоже завозятся из-за границы.

В прошлом году в России собрано 1,8 миллиона автомобилей. Но только третья часть из них оснащена отечественными двигателями и только восьмая часть — кузовами собственного производства. Остальные — импортные. Вычислительной техники мы в год выпускаем на 4 доллара в расчёте на каждого человека. Практически все электронные компоненты закупаем за границей. Это самый настоящий позор для страны, которая в годы социализма сумела создать величайшую науку и портрети весь мир своими достижениями в космической сфере!

Глубоко ошибаются те, кто думает, будто мы долго сможем выживать за счёт торговли природными ресурсами, оставаясь на сырьевой игле, обесцелившись в прошлом десятилетии, но так своего обещания и не выполнили. Технологические проблемы всё больше захватывают и сырьевую промышленность, что ведёт к снижению качества её продукции и сокращению объёмов добычи. Одновременно с этим Союзинтерес Штаты прилагают все усилия, чтобы вытеснить Россию с мирового рынка нефти, что станет для нас тяжелейшим ударом. Америка уже вышла на первое место в мире по объёму добычи нефти. И планирует в ближайшие два года на порядок увеличить её поставки в Европу.

(Окончание на 2—3-й стр.)

Адреса сопротивления



А чиновник в ус не дует

В Зеленоградске (Калининградская обл.) коммунисты вышли с плакатами к памятнику Ленина, чтобы выразить недоверие администрации города-курорта. И оснований для этого предостаточно.

ПИКЕТ в первую очередь был направлен против беспорядков с продажей земельных и бесконтрольной застройки Зеленоградска. Акция протеста также была посвящена проблеме некачественной воды, текущей из кранов жителей соседнего Гвардейского района. Срочно что-то нужно делать и с мусорным полигоном в посёлке Ельняки. Зловонный запах, доносящийся оттуда, не даёт людям нормально жить в радиусе как минимум десяти километров. С каждым

годом эта свалка, где не ведётся ни сортировка, ни переработка мусора, «окупирует» новые и новые участки земли. И проблема эта чиновниками никак не решается. В целом же ситуация с отходами в регионе оценивается как близкая к катастрофической. Судите сами. В области практически полностью отсутствует переработка мусора: он просто гниёт на свалках. Здесь накоплено около 40 млн тонн твёрдых бытовых отходов (по 40 тонн на каждого жителя!). Ежегодный их

прирост на полигонах — 550—600 тыс. тонн. В регионе нет ни одного мусороперерабатывающего завода. И в ближайшее время их строительство не планируется.

Участники пикета также выступили против социальной политики властей относительно «детей войны». Законы, поддерживающие эту категорию граждан, существуют уже более чем в двадцати субъектах РФ. А вот в Калининградской области, которую эти самые «дети войны» восстанавливали из руин, власти до сих пор одобряют любые отговорки, чтобы такой закон не принимался.

Пресс-служба Калининградского обкома КПРФ.

Обмануты и забыты



В Краснодаре прошёл митинг обманутых дольщиков Кубани. На акцию протеста вышли около двухсот человек, представляющих три десятка несданных жилых объектов, строительство которых на сегодняшний день остановлено.

ЛЮДИ, потерявшие деньги по вине недобросовестных застройщиков, обратились к властям региона с просьбой разобраться с недобросовестными и предоставить жильё тем, кто не может встать в свои квартиры, за которые они уже полностью заплатили. Принятая на митинге резолюция с требованиями к чиновникам наконец-то начать решать

проблему обманутых дольщиков будет направлена губернатору Краснодарского края Вячеславу Коваленко и его заместителю Андрею Алексеенко, курирующему сферу строительства в Краснодарском крае.

По сообщениям информантства. Фото Ольги ЧЕБОТАРЕВОЙ.

Это общая наша победа

19 июля Верховный суд Российской Федерации отменил решение Верховного суда Карачаево-Черкесии о снятии с выборов в республиканский парламент кандидатов от КПРФ. Правда, за которую вступили в борьбу коммунисты этой горной республики, восторжествовала. Поздравив их лидера Кемала Бытдаева, я попросила его прокомментировать данное событие.

— ДА, ЭТО ПОБЕДА! Причём не только наша. Это победа всех коммунистов России — от Калининграда и до Благовещенска, оказавших нам самую искреннюю поддержку. Тех, кто ради нас выходял на одиночные пикеты, и тех, кто 13 июля, во время Всероссийской акции протеста, призывал защитить коммунистов Карачаево-Черкесии от судебного произвола. Тех, кто поддержал нас звонками, сообщениями и своим приездом в Черкесск. Это победа представителей карачаево-черкесского народа, прибывших на встречу с депутатами-коммунистами Государственной думы. Скажу откровенно: содержательный разговор, состоявшийся на пла-

субликанский парламент. А в респект КПРФ обращаются жители Карачаево-Черкесии и предлагают нам свою помощь. С 18 по 21 июля в нашей республике проходил съезд комсомольского актива Южного и Северо-Кавказского федеральных округов «Комсомольское лето». Более ста лидеров ЛКСМ РФ съехались к нам в Домбай, чтобы обменяться опытом работы. Известие о том, что Верховный суд РФ восстановил кандидатов от КПРФ на выборах в парламент Карачаево-Черкесии, участники съезда встретили охватившей.

Теперь наша задача — возобновить участие в выборах командными, идущих в райсоветах Прикубанского, Карачаевского и Малокарачаевского муниципальных районов. Думаю, нам удастся это сделать: на данный момент избирательный процесс в КЧР вошёл в правовое русло.

С любовью ЯРМОШ, лоб. корр. «Правды». Карачаево-Черкесская Республика.

Антинародное хозяйство

«Роснефть» обещает инвестировать от 5 до 8,5 трлн рублей в освоение углеводородных кладовых Арктики, но в обмен просит у государства налоговые послажки в размере 2,6 трлн рублей. Как сообщает пресса, данная инициатива содержится в письме Игоря Сечина президенту Владимиру Путину.

«Арктическая сказка» обойдётся дорого

АППЕТИТЫ главы «Роснефти» не могут не удивлять. Документ, который Сечин направил президенту РФ, предполагает на предстоящие тридцать лет полное упразднение налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ) для новых нефтегазовых месторождений, а для уже действующих — налоговый вычет из НДПИ на сумму инвестиций, а также нулевые ставки налога на имущество, земельного налога, снижение налога на прибыль с 20% до 7% и страховых взносов — с 30% до 7,6%. Минфин затея показалась сомнительной. В ведомстве оценили в 250 млрд рублей ежегодные потери бюджета только от установления льгот по НДПИ. Льготы по земельному налогу и налогу на имущество нанесут ущерб бюджетам регионов и муниципалитетов. При этом отменить налоги «Рос-

нефть» требует уже сейчас (в результате казна будет недополучать сотни миллиардов рублей). А отмена от проектов (если она вообще будет) произойдёт лишь в неопределённом будущем.

Возникает и такой вопрос: почему «Роснефть» не может вложить собственные средства? Минфин оценивает недополучение бюджетом доходов по той причине, что «Газпром» и «Роснефть» вместо 50% платят в казну всего лишь 30% дивидендов. В результате потери

бюджета только в прошлом году по оценке минфина, достигли 200 млрд рублей. Нефтегазовые монополии оправдывают зажимание выплат как раз тем, что эти средства якобы нужны для инвестиций в новые месторождения. Если так

средств худо-бедно насобирали, то теперь неожиданно является вопрос о том, как бюджетные монополии оправдывают зажимание выплат как раз тем, что эти средства якобы нужны для инвестиций в новые месторождения. Если так

Время выбирать «Правду»

Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на сентябрь—декабрь 2019 года.

Наш индекс остаётся прежним — 50102.

Сведения о газете «Правда», в том числе её индекс и цена подписки, по-прежнему приведены в I томе Объединённого каталога «Пресса России». Узнать на почте этот каталог «в лицо» очень просто: его обложка — зелёного цвета.



Мы обязаны использовать шанс

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Наконец, необходимо понимать, что нарастающий кризис мировой капиталистической системы — это не миф, распространяемый коммунистами, как пытаются утверждать наши противники, а всё более очевидная реальность. Одно из его проявлений — снижение среднего темпа роста экономики, которое в России сказывается особенно остро по той причине, что у нас реализуется самый уродливый и примитивный вариант капитализма. И это снижение неизбежно влечёт за собой уменьшение спроса на сырьё на мировых рынках. Недавно Центробанк опубликовал «Доклад о денежно-кредитной политике», в котором предупредил: **спад мировой экономики может привести к обвалу цен на нефтяные цен — до 30—40, а по худшему прогнозу — и до 20 долларов за баррель уже к 2021 году.** В этом случае российская нефтяная отрасль станет убыточной, государству придётся полностью взять на себя заботу о её дотировании. А бюджет, который нынешнее правительство и так латает в ущерб стратегически важнейшим направлениям развития, при таком снижении сырьевых доходов окажется полностью оголён.

Чтобы избежать этого, пора в полной мере осознать, нужно срочно формировать бюджет, исходя из задачи создания принципиально иной промышленно-производственной среды, ориентированной на опережающее развитие, на рост высокотехнологической экономики. **Направить управленческие усилия и финансовые ресурсы в масштабную реструктуризацию России, отброшенной далеко назад за годы олигархического капитализма, — вот что нам жизненно необходимо.** Это один из ключевых пунктов нашей программы развития, предполагающей кардинальную смену экономической стратегии, новую индустриализацию, подлинную модернизацию экономики и её вывод на инновационные рельсы, а не бесплодный «косметический ремонт» прогнившей системы, который нам раз за разом предлагает правительство, на деле саботирующее выполнение стратегических задач, заявленных в указах и посланиях президента.

Экономика на голодном пайке

Одно из главных орудий такого саботажа — откровенно противоречащая нашим национальным интересам финансовая политика правительства. КИПРФ настаивает на её принципиальной смене. **В нашей программе сказано: кредитные ресурсы необходимо направить на восстановление экономики страны. С этой целью мы снизим банковский процент для отечественных предприятий, оставим бесконтрольный вывод капиталов за рубеж, сконцентрируем все свободные средства для инвестиций в отечественное производство и в человека, откроем возможности для масштабных вливаний в экономику, поддержим малого и среднего бизнеса, народных и коллективных предприятий.**

Посмотрите, как настойчиво власть стимулирует национальную экономику в Китае, который ошеломительными темпами развивается под руководством коммунистов. Там за один лишь июнь нынешнего года банковский сектор выдал предприятиям кредиты на общую сумму 1,6 триллиона юаней (240 миллиардов долларов). Рост инвестиций в основные активы в первом квартале этого года составил около 6% по сравнению с первым кварталом 2018-го. Промышленное производство и ВВП страны увеличились в июне более чем на 6% в годовом выражении.

Россия могла бы достичь аналогичных результатов, если бы у нас проводился от-

ветственный курс, отвечающий стратегическим интересам. Но что мы видим вместо этого? **Инвестиции в основной капитал в первом квартале 2019-го сократились почти на 3% по сравнению с первым кварталом прошлого года. Общее сокращение государственных расходов на поддержку экономики составило в том же годовом выражении 20%.**

На фоне массового обнищания граждан прибыль российского банковского сектора постоянно растёт. Только по итогам первого полугодия 2019-го она превысила триллион рублей. И Центробанк не желает способствовать полноценному кредитованию отечественного производства, продолжает держать экономику на голодном пайке, фактически душая её. Зато наша власть охотно потворствует разграблению финансовых ресурсов, которые безостановочно выводятся в иностранные банки и офшоры. За первые 5 месяцев 2019 года из России улетело за рубеж почти в два раза больше средств, чем за аналогичный период 2018-го: более 35 миллиардов долларов против 19 миллиардов в прошлом году. В рублях объём капитала, вывезенного за границу с января по май, составляет почти 2,3 триллиона.

Такое же безответственное отношение к вопросу финансового насыщения экономики её «командиры» из правительства демонстрируют и при формировании бюджета.

В июне Государственная дума рассматривала поправки в текущий федеральный бюджет. В сравнении с осенью 2018-го, когда он был принят, его доходная часть увеличилась почти на два триллиона рублей. **Наша фракция настаивала: эти средства необходимо направить на поддержку отечественной экономики и социальной сферы.** Но кабинет министров и депутаты от «Единой России» в очередной раз проигнорировали наши требования. **На дополнительные расходы была направлена только восьмая часть прибавки, оставшаяся в бюджете. Остальные средства вновь закатали в резервную кубышку. То есть, по сути, украли у страны.**

На фоне своей бездарной и разрушительной политики правительство возлагает на регионы всё большую финансовую ответственность за выполнение социальных обязательств, поддержание инфраструктуры и другие важнейшие расходы. Минфин прогнозирует: **совокупный долг российских регионов, составляющий сегодня 2,2 триллиона рублей, к 2021 году вырастет ещё на триллион.**

КИПРФ внесла в Думу 12 законопроектов, которые позволяют сформировать бюджет развития, увеличив его до 25 триллионов рублей. Мы предлагаем принципиально иную региональную политику. В программе КИПРФ сказано: наша историческая задача — обеспечить возрождение «привилегированной» России. **Мы осуществим выравнивание возможностей региональных бюджетов, гарантируем поддержку малых городов, посёлков и сельских поселений, обеспечим возвращение в них школ, больниц и иной социальной инфраструктуры, развернём бесплатное для граждан поведение газа, электричества, воды и канализации в частных домах в малых городах и сёлах.**

С такой финансовой политикой, которая проводится сегодня, невозможно рассчитывать на достижение декларируемых целей: рост отечественной экономики темпами, превышающими средние мировые и её технологический прорыв. При нынешнем курсе эти цели будут похоронены так же безоговорочно, как и программа модернизации, торжественно объявленная 10 лет назад и обернувшаяся плашком.

Именно об этом говорят объявленные кабинетом министров плачевные экономические результаты первых месяцев 2019-го.

По итогам первого квартала нынешнего года **рост ВВП составил всего полпроцента в сравнении с аналогичным периодом 2018-го. А по сравнению с четвёртым кварталом прошлого года и вовсе произошло падение экономики.** По темпам экономического роста мы безнадежно отстаём не только от такой сверхдержавы, как Китай, но и от многих стран, которые ещё недавно относились к числу лабораторий. Например, Малайзия по этому показателю сегодня превосходит нашу страну в 8 раз.

Власть беспрестанно уверяет, что делает ставку на развитие малого и среднего бизнеса и всячески о нём заботится. Но такие уверения категорически не соответствуют действительности. Майские и июньские опросы крупнейших социологических служб показали заметное ухудшение деловых настроений во всех секторах экономики и неверие бизнеса в то, что страна при такой политике может выбраться из кризиса. Только 15% предпринимателей заявили, что ждут роста деловой активности в своей отрасли. Число компаний, которые планируют расширить штат сотрудников, снизилось до 6%. Более половины руководителей предприятий заявили: в ближайшие 5 лет экономическая ситуация будет ухудшаться.

В результате такой финансовой политики **мы по объёму расходов на здравоохранение относительно ВВП занимаем только 118-е место в мире. По объёму расходов на образование — 88-е место.** Но правительство, судя по его действиям, стремится к тому, чтобы мы опустились ещё ниже.

Эта политика прямо способствует тому, что наряду с национальной промышленностью откровенному погрому подвергаются прикладная наука и образование, которые являются важнейшим фундаментом технологического развития.

Давайте вспомним: в XX веке каждое второе изобретение на планете делалось в СССР. Каждый третий пассажир в мире летал на советских самолётах. Каждый второй из математиков, обеспечивших успех ведущих компьютерных компаний мира, родился в нашей стране. Но те, кто сегодня управляет российской экономикой и финансовой сферой, буквально втаптывают отечественную науку и образование в быт.

За последние полгода три главных российских олигарха получили дополнительный доход в 840 миллиардов рублей. А на финансирование пятилетней президентской программы по развитию науки государством отводит на 200 миллиардов меньше.

Не может не возмущать ситуация с расходами на НИОКР, то есть научно-исследовательские, опытно-конструкторские и технологические работы, предусмотренные в рамках важнейших госпрограмм, которые не могут заработать без должного научного обеспечения. В 2019 году эти расходы подверглись недопустимому сокращению в сравнении с расходами 2014 года. В рамках госпрограммы «Экономическое развитие и инновационная экономика» — на 16%, программы «Космическая деятельность России» — на 20%, программы «Развитие авиационной промышленности» — почти на 40%, а программы «Развитие атомного энергопромышленного комплекса» — почти на 66%. Расходы на НИОКР, предусмотренные программой «Развитие промышленности и повышение её конкурентоспособности», снизились за последние 5 лет на 95%!

Откровенно катастрофическая картина финансового обеспечения науки усугубляется тем же вероломным отношением к образованию. При нынешней системе оно превращается не в главное средство интеллектуального развития страны и укрепления её кадрового фундамента, а в коммерческую ловку, предназначенную не для самых талантливых, а для самых бога-

тых. Это прямой путь к деградации, который настойчиво прокладывает система дикого капитализма.

В докладе кабинета министров Федеральному собранию сказано: **к 2024 году число бюджетных мест в российских высших учебных заведениях сократится ещё на 17%.** При этом, по расчётам правительства, число абитуриентов вырастет к этому времени на 15%. Таким образом, реальная возможность получить высшее образование бесплатно сократится на 25%.

Страна не может рассчитывать на инновационный прорыв, не обеспечив для него достойную научную и кадровую основу. Поэтому в нашей программе сказано: **фундаментом новой индустриализации может быть только современная наука, опирающаяся на высококлассное образование. Чтобы оно успешно развивалось, необходимо увеличить долю государственных расходов на науку и образование хотя бы до 7% от ВВП.** История безоговорочно подтверждает: только те страны, которые сделали это, смогли успешно решить задачу технологической модернизации и принципиального ускорения роста экономики. Но в нашем федеральном бюджете расходы на науку составляют менее 0,4%, а на образование — всего 3,6% от ВВП.

Отказываясь направлять финансовые ресурсы на развитие, власть при этом продолжает стремительно увеличивать внешний долг государства и сводит пальцы смотрит на наращивание внешних заимствований российским олигархическим бизнесом, что долги в итоге приходится гасить за счёт казённых средств. То есть за счёт российских граждан. Это влечёт безответственно и опасно в нынешней ситуации, когда наш внешний долг активно используется Западом для усиления враждебного давления на Россию.

На днях палата представителей конгресса США приняла поправку в проект оборонного бюджета на 2020 год, которая предусматривает введение санкций против российского госдолга. Речь идёт о запрете на покупку на территории США российских долговых облигаций. Одновременно Соединённые Штаты будут оказывать давление на страны ЕС, склоняя их к принятию аналогичных мер. Если такие санкции вступят в действие, Россия окажется перед необходимостью гасить долги по первому требованию зарубежных кредиторов, не имея при этом возможности перекредитоваться с помощью продажи новых облигаций. В итоге наши золотовалютные резервы будут расходоваться на погашение внешнего долга. А независимость России будет подтачиваться ещё больше.

Не случайно автор этой антивоенской санкционной поправки конгрессмен-демократ из Калифорнии Бред Шерман заявил: «Действительные санкции против России являются иллюзией». И заверил: именно санкции против госдолга позволят оказать на нашу страну по-настоящему ошутимое и результативное давление.

Между тем, согласно отчёту Центробанка, совокупный внешний долг России, то есть суммарный долг государства и частного бизнеса перед зарубежными кредиторами, составляет 482 миллиарда долларов (30,4 триллиона рублей). За первую половину 2019-го он вырос на 6% и достиг третьей части ВВП и почти двух годовых бюджетов страны. Государственный долг перед иностранными кредиторами накапливается ещё более стремительными темпами. За минувшее полугодие он вырос до 64,3 миллиарда долларов — в 1,5 раза по сравнению с первым полугодием 2018-го. Это рекордные темпы роста государственного внешнего долга за всю нашу историю. При этом золотовалютные резервы России сегодня составляют 518 миллиардов долларов, то есть превышают наш совокупный внешний

долг менее чем на 36 миллиардов. Почти столько же за первые 5 месяцев 2019-го было выведено из страны в зарубежные банки и офшоры. Для сравнения: до начала кризиса 2008—2009 годов золотовалютные резервы России превышали её консолидированный внешний долг на 200 миллиардов долларов. Но с тех пор соотношение между ними и внешним долгом постоянно сокращается.

Необходимо признать: финансовая политика власти не только не способствует поддержке отечественного производства, науки, образования, но и помогает противникам атаковать нашу страну, добиваясь её ослабления и подрыва суверенитета России.

Политика обмана

Мы уже не раз заявляли: власть постоянно перечёркивает собственные обещания и гарантии, предусмотренные Конституцией, которая гласит, что Россия является социальным государством. Справедливость этого вывода полностью подтверждается политикой в сфере налогообложения и социальных расходов. Её несостоятельность доказывают и результаты первого полугодия 2019-го.

В начале нынешнего года с 18% до 20% был повышен налог на добавленную стоимость. Направляя в Думу законопроект о повышении этого налога, правительство уверяло: в результате бюджет получит 620 миллиардов рублей дополнительных доходов ежегодно. Но реальный результат оказался именно таким, о котором предупреждала КИПРФ, выступившая против повышения НДС и настаивавшая в своей программе, что его необходимо не повышать, а принципиально снижать. Никаких дополнительных доходов бюджет не получил. А вот граждане получили вызванный повышением этого налога дополнительный рост стоимости товаров и услуг в среднем на 10%.

Увеличение НДС негативно сказалось и на предпринятиях: спровоцировало падение их рентабельности, а некоторые и вовсе обрело на банкротство. Если в феврале нынешнего года в стране насчитывалось чуть более двух тысяч предприятий-банкротов, то в июне их число подскочило почти до 3300. По этому плачевному показателю Россия существенно обгоняет все европейские страны.

Ещё в 2015 году правительство ввело новый порядок расчёта налога на недвижимое имущество физических лиц. Его начали рассчитывать с учётом кадастровой стоимости. И вот результат: **в 2019-м народ платит в качестве налога на недвижимость на 20% больше, чем 4 года назад.**

С 1 июля прекращено действие соглашения между правительством и производителями о заморозке цен на бензин. В прошлом году они уже подскочили на 9% в результате предпринятого кабинетом министров повышения акцизов. Это привело к удорожанию перевозок и добавило к стоимости товаров первой необходимости ещё минимум 7%. Согласно прогнозам специалистов, в этом году цены на бензин подскочат ещё более существенно — вопреки обещаниям, которые совсем недавно раздавало правительство.

Налоговая и тарифная нагрузка на граждан и предприятия ещё больше усугубляется из-за системы «Платон», а также вступившего в силу с 1 января закона «О ведении гражданами садоводства и огородничества для собственных нужд», из-за новых правил вывоза мусора.

Упорно отказываясь от пересмотра действующей системы налогообложения физических лиц и не желая увеличить налоговую нагрузку на насловенно богатейшую олигархию, власть предпочитает латать финансовые дыры с помощью всё бо-

лее беззастенчивой бираловки, направленной против нищающих трудящихся и пенсионеров. Такую политику нельзя охарактеризовать иначе как антисоциальную и антинародную.

Прямо противоположная политика заложена в нашей программе. Она гарантирует пересмотр действующей системы налогообложения в пользу граждан с низкими и средними доходами, принципиальное повышение налогов для сверхбогатых и их снижение для малоимущих — вплоть до полного освобождения от налогов.

Наряду с этим мы выступаем за отмену откровенно вероломной пенсионной «реформы» и возвращение к ранее действовавшим нормам пенсионного законодательства. Это полностью соответствует требованию, высказанному девятью десятками наших граждан и широким прогнозируемому большинству.

По данным Всемирного банка, в России самая высокая в Европе смертность мужчин младше 65 лет: 43% не доживают до этого возраста. Среди российских женщин каждая пятая уходит из жизни, не дожив до 65. Средний возраст трудоспособности в нашей стране — 63 года. Большинство переживших этот возраст состояние зрелости не позволяет полноценно трудиться. Но всё это не остановило президента, правительство и «Единую Россию» от внесения в пенсионный закон изменений, которые, вопреки массовым протестам, вступили в действие с 1 января.

Не остановили их и неизбежные экономические издержки, которые полностью перевешивают обещанную властью «пользу» от пенсионной «реформы». По оценкам экономистов, для того чтобы обеспечить работой тех, кому теперь придётся трудиться на 5 лет больше, потребуется ежегодно создавать 3—4 миллиона новых рабочих мест. Это 9 триллионов рублей дополнительных вложений, в сравнении с которыми обещанная властью экономия за счёт сокращения числа пенсионеров попросту ничтожна. Правоту противников «реформы» полностью подтверждает и недавний прогноз, опубликованный министерством труда: **в 2020 году безработица в России вырастет в 1,6 раза. И произойдёт это именно из-за притока на рынок труда тех, кого лишили возможности выйти на пенсию.**

Правительство обещало смягчить негативный эффект «реформы» с помощью госпрограммы «Развитие пенсионной системы», которая предусматривала, что средняя пенсия будет составлять два прожиточных минимума, а не полтора, как сейчас. Но на днях было объявлено: власть отказывается от этой программы, так и не утвердив её. Всем получающим пенсию обещали прибавить к ней минимум 1000 рублей. Но и этой жалкой прибавки пенсионеры не получили. Неработающим в этом году добавили только 523 рубля. Работающим обещают с 1 августа добавить 244. Давно обещанное увеличение выплат военным пенсионерам отложили до октября. И даже если они его дождутся, оно составит только 4,3%.

Что это, если не откровенное издевательство над людьми, честным многолетним трудом заработавшими право на заслуженный отдых и достойное пенсионное обеспечение? Что это, если не прямая обман народа, который власть, не стесняясь, продолжает призывать голосовать за неё на выборах?

Прямым следствием антисоциального курса является безостановочное обнищание, которое продолжается уже 5 лет подряд. За прошедшее полугодие реальные доходы граждан снизились ещё на 1,3%. А в некоторых регионах их падение за январь — июнь оказалось ещё более стремительным и составило от 6 до 9%.

Официальная статистика признаёт нищими 13% россиян и утверждает, что сред-

Парламентский дневник

Поправки в Налоговый кодекс доминантой прозвучали в повестке дня пленарного заседания Госдумы 18 июля. Вначале о принятом. Усилия Комитета по аграрным вопросам, возглавляемого коммунистом Владимиром Кашиним, по поддержке садоводства увеличились успехом.

ПРИНЯТ в первом чтении законопроект о снижении с 20 до 10 процентов ставки налога на добавленную стоимость при реализации отдельных видов плодово-ягодной продукции. Он подписан спикером палаты, лидерами всех парламентских фракций политических партий и председателем думского аграрного комитета. Таким образом, удалось добиться согласованной позиции всего депутатского корпуса.

Сегодня доля зависимости российского рынка плодово-ягодной продукции от импорта чрезвычайно высока. На долю последнего приходится порядка 60 процентов. Но даже с учётом возимой продукции потребители россиянами ягод и фруктов далеко от медицинской нормы. Так, человеку в год требуется минимум 100 кг плодов и ягод, а россияне в среднем потребляют около 34 кг. Для сравнения: китайцы потребляют в год 50 кг плодов и ягод, американцы — 126 кг, австралийцы — 134 кг.

Садоводство — очень трудоёмкая и капиталоемкая отрасль, поэтому во всём мире ему уделяют особое внимание, отметили академик Владимир Кашин, который не один десяток лет посвятил развитию этого направления сельского хозяйства. Например, в Израиле, Англии для плодов и ягод установлена нулевая ставка налога на добавленную стоимость, в Германии она составляет четыре процента, в Польше — семь. В России пока предложили остановиться на 10. И это, безусловно, прогресс. Дополнительные оборотные средства, которые появятся у наших производителей плодово-ягодной продукции, пойдут на закупку новых садов, приобретение техники, строительство хранилищ и др. И всё это будет способствовать повышению здоровья нации, убеждён Владимир Иванович.

Ко второму чтению предстоит уточнить некоторые положения

марок Аи-92, Аи-95 и дизтопливо и их индексацию на величину инфляции, и, если, мол, срочно не принять закон, цены на них взлетят. А что, правительство забыло о сроках соглашения? Тогда это банальное головоустройство. Повинуясь регламенту работы Думы, запрашиваемому менять концепцию законопроекта в ходе его рассмотрения во втором и третьем чтениях, реализацию правительственной идеи палата вынуждена была отложить. За пару дней «единороссы» по правительственному шаблону слепили отдельный законо-

проект, посвящённый бензину, дизтопливу и авиационному керосину. Предложенный механизм сдерживания цен на эти нефтепродукты весьма замысловат. В принципе будут те же самые компенсационные выплаты нефтяным компаниям, которые выделаются из бюджета при росте цен на сырьё, но увеличенные и закреплённые в законе на долговременной основе. То есть, если экспорт нефти сулит компаниям большие прибыли, государство попытается «уговорить» их не гнать сырьё за рубеж, а переработать внутри страны, приплатив им из казны. Компенсация позволит сдерживать рост цен на бензин, не давая им подняться выше уровня инфляции, утверждают авторы законопроекта.

Однако это не так, полагают некоторые депутаты. В законопроекте говорится о том, что ежегодно, до 2024 года включительно, условные оптовые цены реализации на внутреннем рынке автомобильного бензина и дизельного топлива будут увеличиваться на 5%. И это никоим образом не гарантирует, что розничные цены не перепры-

нут ту же планку. Кроме того, законопроектом предусматривается, что выпадающие доходы бюджета будут покрываться за счёт налога на добычу полезных ископаемых, который платят сами же нефтяные компании. Словом, всё так запутано, что есть основания сомневаться в чистоте мыслей.

Да и стоит ли впадать в налоговые дебри? Какие бы законы ни вносили «единороссы» и правительство, нефтяные компании никогда обижёнными не остаются. Повышаются ли мировые цены на нефть или понижаются, стоимость бензина всё равно растёт. Вот и сейчас цены на нефть на международном рынке держатся на довольно высоком уровне — 65 долларов за баррель, а у нас опять проблемы: бензин дорожает. А всё дело в аффилированности чиновников с нефтяным сектором, считает Николай Коломейцев.

Депутатами-коммунистами предложен иной механизм регулирования цен на бензин, в основу которого положен опыт Норвегии и Азербайджана, не впадывая в подробности документа, сообщил Н. Коломейцев, но за полгода срок подготовки законопроекта переносился уже четыре раза. Поэтому все эти пожарные ситуации, когда в залы правительствам экстренно вносятся поправки, гасящие бензиновые ценные всплески, создаются искусственно, убеждён парламентарий. Вместо того чтобы всеми «демфирующими» механизмами» продолжать кормить узкую группу олигархов, паразитирующих на богатствах страны, надо, убеждён коммунист Коломейцев, ответить на принципиальные вопросы: почему, например, в компании «Роснефть», контролирующей пакет акций которой принадлежит Совету директоров 8 иностранцев? Или почему против нас вводят санкции, а мы с воодушевлением слушаем МВФ и повышаем НДС и пенсионный возраст, что, кроме негатива, не даёт стране ничего?

Татьяна ОФИЦЕРОВА.

Адреса сопротивления

Снова с дубинками

В Орехово-Зуевском районе Московской области 18 июля произошло очередное столкновение между сотрудниками полиции и местными активистами, выступающими против строительства здесь мусороперерабатывающего комплекса (МПК), возведением которого займётся компания «Хартия», принадлежащая сыну генпрокурора России — Игорю Чайке. О предвещающих «боевых» визитах в эти места людей в форме «Правда» сообщила в заметке «Битва за лес» (№63) ещё в июне.

НА ЭТОТ РАЗ, рассказавшая местная жительница Ольга Басацкая, в ходе столкновения одному из мужчин полицейские намеренно сломали руку.

— Ему вывернули локоть, — делится она подробностями, — а потом за сломанную руку потащили в автозак, другую девушку просто забивали дубинками, она упала, потеряла сознание, её увезли на «скорой». Другую женщину полицейские толкнули, и она упала на корягу, распродала себе ногу, ещё одного нашего активиста полицейские со всего маху припечатали к стволу дерева. Врачи сказали, что у него повреждение на перелом ноги.

По словам Басацкой, сегодня на месте, где планируют строить МПК, сотрудники полиции горлозо больше, чем активистов, выступающих против вырубки леса для будущего строительства.

Предшущее противостояние между полицией и активистами Ликино-Дулёва в Орехово-Зуевском районе Московской области произошло 15 июля. Тогда, по данным активистки Елены Киселёвой, были задержаны двое местных жителей, а одной из активисток врачи подозревают перелом позвоночника.

Противники строительства завода уже обратились в Институт водных ресурсов Российской академии наук, где пришли к выводу, что строительство МПК вблизи городского округа Ликино-Дулёво нежелательно. «Фильтрат, который образуется от разложения отходов, довольно быстро достигнет грунтовых вод и загрязнит их. Таким образом, вся экосистема может быть отравлена фильтратами с полигона», — говорится в заключении РАН. Эксперт также отметил, что исследования, которые проводило ООО «Стройэкскавация» по заказу компании «Хартия», сделаны с многочисленными нарушениями, поэтому требуется проведение новых.



Жители Орехово-Зуевского района вот уже несколько месяцев пытаются добиться от местных властей запрета на строительство полигона «Хартия» на территории леса. Активисты настаивают, что строительство МПК в лесном массиве и на болотах может уничтожить растения и животных, часть которых занесены в Красную книгу. Жители уверены: проведение геологических изысканий вблизи их деревень незаконно, потому что ими занимаются не районные власти, а заинтересованные представители компании Игоря Чайки «Хартия».

Местные жители считают, что генеральный план 2019 года, где отмечен участок для возведения полигона, был составлен с нарушениями. Этот генплан района не согласован ни в министерстве природных ресурсов, ни в Федеральном агентстве лесного хозяйства. Так, например, в заключении Рослесхоза сказано, что ведомству вообще не предоставили какие-либо «графические и текстовые материалы, подтверждающие отнесение спорных участков к иной категории, нежели землям лесного фонда».

По сообщениям информантства.

Памяти товарища

Печальная весть пришла из Красноярского края. Ушёл из жизни талантливый журналист, собственный корреспондент газеты «Правда»

КОЗЫРЬЕВ Александр Георгиевич

Он родился 1 августа 1948 года в селе Великомаяловка Курской области. Окончив Воронежский госуниверситет, уехал в Сибирь, казалось, на время, а вышло — навсегда. Начав свой журналистский путь в районной газете, Александр Георгиевич обратил на себя внимание незаурядными способностями, умением найти значимый факт и умело обыграть его. В переломный 1991 год он стал одним из организаторов краевой «Красноярской газеты», которая вела бескомпромиссную борьбу за идеалы социализма.

Редакция «Правды» сделала правильный шаг, пригласив в 2003 году А.Г. Козырева на работу собственным корреспондентом газеты по Красноярскому краю. Богатый жизненный опыт, доскональное знание проблем региона позволили ему завоевать в коллективе безоговорочный авторитет. Публицистическая заострённость его пера, умение сочетать глубину разработки темы с доходчивостью изложения неизменно вызвали интерес читателей.

Александр Георгиевич Козырев оставался в строю до последнего дня. В этот скорбный час вместе с коллективом «Правды» разделяют горечь невосполнимой утраты соратника по партии краевого комитета, депутаты-коммунисты Законодательного собрания края и Красноярского городского Совета, редакция газеты «За Победу!».

Выражаем глубочайшее соболезнование семье, родным и близким покойного. Память об Александре Георгиевиче навсегда сохранится в наших сердцах.

ПРАВДИСТЫ.

на мирную смену курса

ния зарплата в стране приблизилась к отметке 50 тысяч рублей. Но, по расчётам специалистов, зарплата, которую получает большинство, составляет менее 27 тысяч. Ни один здравомыслящий человек не станет отрицать, что при нынешних ценах на товары и услуги и постоянно растущих тарифах и обротах это нищенская сумма даже для одного человека. Не говоря уже о тех, кому на такую зарплату приходится кормить семью.

В январе — мае 2019 года россияне потратили 415 миллиардов рублей на покупки двух миллиардов упаковок медикаментов. Продажи дорогих импортных препаратов в мае нынешнего года по сравнению с маем 2018-го сократились почти на 10%. В целом продажи лекарств уменьшились на 3,7%, но продалось выручили за них на 1,2% больше, чем год назад. Иными словами, ищащие граждане вынуждены сокращать потребление лекарств и при этом тратить на них всё больше. Средний рост цен на отечественные лекарства составил за последний год 5,6%, на импортные — 8%.

Рост цен в промышленности в среднем составил 12%. Рост цен в начале июля опубликовал данные о росте цен на продукты питания в 2018 году. Пшеницу и капусту подорожали на 73%, сахар — на 28%, яйца — на 26%, репчатый лук и свекла — почти на четверть, куриное мясо и морковь — на 20%. О росте цен на продукты в текущем году статистика пока даёт лишь отрывочные сведения: за первые 5 месяцев 2019-го овощи подорожали в среднем на четверть, фрукты — на 7% с лишним. В свою очередь Национальная кормовая ассоциация России выступила с предупреждением: в этом году мясо подорожает минимум на 10%.

Непрекращающееся снижение доходов, которое сопровождается ростом цен на товары первой необходимости, толкает граждан в долговую яму. Сегодня почти 60 миллионов россиян — 40% — имеют хотя бы один кредит. Общий объём задолженности граждан перед кредиторами превышает 15 триллионов рублей — сумму, близкую к федеральному бюджету нынешнего года. Недавно руководство Центробанка констатировало: в среднем россияне должны наравляют на погашение кредитов до 44% своих доходов.

Экономисты всё настойчивее говорят о том, что лавинообразный рост кредитной задолженности может в течение двух ближайших лет привести нас к финансовому кризису, аналогичному тому, который был спровоцирован лопнувшим «кредитным пузырьком» в 2008—2009 годах. Но этот новый кризис будет уже не мировым, а внутрисоциальным. И его последствия окажутся для нашей страны ещё более тяжёлыми.

Остановить обнищание и освободить граждан от долговой улавки может только реализация нашей программы. Мы обеспечим контроль над ценами на основные продукты и товары первой необходимости, на тарифы ЖКХ. Снижим цены на лекарства и тарифы на все виды транспортных перевозок. Побороть за капитальный ремонт будут отменены. Тарифы ЖКХ не должны превышать 10% дохода семьи.

Система неравенства и вымирания

Нынешний курс выгоден только одной социальной группе — олигархии и тем представителям власти, которые обслуживают её интересы. Но их процветание куплено преступной ценой, которую страна не может продолжать платить. Эта цена — вопиющее неравенство и фактический социальный геноцид, следствием которого является вымирание России.

В совместном докладе Высшей школы

экономики и Внешэкономбанка сказано: 3% самых богатых россиян сосредоточили в своих руках почти 90% всех финансовых активов страны. По концентрации богатства у узкой прослойки богатей России втрое обогнала Японию и Францию, более чем вдвое — Италию, Великобританию и Канаду, почти вдвое — Соединённые Штаты. Уровень неравенства у нас запредельно высокий даже по меркам Латинской Америки и Азии. Так, в Бразилии 1% населения принадлежит лишь 43% активов, а в Индии — 51%.

ООН ежегодно публикует доклад «Индексы и индикаторы человеческого развития», в котором отражена ситуация в 189 странах мира. В последнем докладе эксперты организации поставили Россию на 49-е место по уровню человеческого развития. И назвали две основные причины, по которым наша страна оказалась в конце четвёртой десятки: невысокая продолжительность жизни и массовая бедность.

Неравенство и демографический кризис — это две беды, которые идут рука об руку. Скатившись из-за олигархического капитализма на уровень самых отсталых стран по масштабам социальной несправедливости, мы в результате скатываемся на тот же уровень и по масштабам демографической катастрофы.

Убыль коренного населения России с прошлого года нарастает темпами, которые даже руководство правительства вынуждено признать катастрофическими: только за первые пять месяцев 2019-го она составила 180 тысяч человек.

В прошлом году руководство ЛПРУ провело специальное совещание, посвящённое глобальным конфликтам и кризисам, развития которых американская разведка ожидает в ближайшие 20 лет. В качестве одного из главных кризисных факторов там было названо вымирание России — единственной из 30 ведущих стран мира, где наблюдается устойчивая убыль населения.

Главные факторы демографического кризиса — это бедность, недоступность жилья, риск безработицы, дамоклов мечом нависающий над российской молодёжью, и неуверенность в завтрашнем дне, неизбежная для общества, погружённого в дикий капитализм.

За последние 5 лет число заключаемых браков сократилось в России более чем на 20%. Одновременно с этим всё стремительно падает рождаемость. В нынешнем году она снизилась на 12% по сравнению с 2018-м. Всё это — прямые последствия разрушительного социально-экономического курса, при котором нишающие, лишённые уверенности в завтрашнем дне граждане боятся завести семью и рожать детей.

Согласно оценкам отечественных и зарубежных экспертов, наша страна сегодня занимает 125 — 130-е место по ожидаемой продолжительности жизни мужчин и 80 — 90-е место по ожидаемой продолжительности жизни женщин. Правительство обещает, что в 2024 году наши граждане будут жить в среднем на 5—6 лет дольше. Но можно ли верить таким обещаниям при той политике, которую оно проводит? Для сравнения: во Франции, не знавшей такой извлекательской социально-экономической политики, какая сегодня проводится у нас, аналогичного увеличения средней продолжительности жизни удалось достичь за 22 года. А нам власти обещают чудеса демографического прорыва, ни на йоту не отступая от разрушительного курса, провоцирующего демографическую катастрофу.

Остановить её может выполнение наших программных требований, касающихся социальной защиты семьи, материнства и детства и государственной поддержки медицины.

Программа КППР гарантирует бесплатное

и качественное медицинское обслуживание и финансирование здравоохранения на уровне не ниже 7% от ВВП. Государство обязано взять на себя все расходы по лечению тяжёлых людей. Необходимо покончить с авантюрой «оптимизацией» медицинской сферы, которая ведёт к её стремительной коммерциализации, сокращению числа больниц и поликлиник, потере высококвалифицированных специалистов.

Мы выступаем за всемерную поддержку материнства и детства, восстановление системы дошкольного воспитания и гарантированное место в детском саду для каждого ребёнка, развитие массового детского спорта и организацию по всей стране бесплатных кружков и творческих студий, государственное субсидирование производства детских товаров.

Говоря о демографических последствиях политики криминального капитализма, нельзя не сказать о катастрофе, которую ускоренно замачивают и власть, и «либеральная оппозиция». Это вымирание государственного русского народа, который со времени предательского разрушения СССР и по сей день убывает самыми быстрыми темпами. Нынешний курс истощает его как таковой же жестокостью, с какой в 40-е годы прошлого века истребляла самая страшная в мировой истории война.

Вот экспертное заключение демографов НАТО: если в 1989 году численность русских составляла 120 миллионов, то в 2010 их осталось 111 миллионов, в 2020 будет не более 103 миллионов, а в 2025 — менее 98,35 лет назад к этому числу добавится ещё один миллиард человек.

Какие ещё нужны аргументы в подтверждение того, что навязанная нам система — это система откровенного геноцида, не имеющая права на существование? Какие ещё нужны доказательства того, что с конца XX века на наших глазах фактически осуществляется план истребления одного из крупнейших и величайших народов планеты? И каким безумством является нежелание признать, что осуществлению этого чудовищного плана прямо способствует проводимая в стране социально-экономическая политика, давно доказавшая свою смертельную опасность!

Мирная смена курса или социальный взрыв?

«Либеральная оппозиция», рассчитывающая погреть руки на кризисе и использовать назревающий социальный взрыв для политического реванша «партии 90-х», настойчиво навязывает обществу миф о том, что на смену нынешнему дикому капитализму должен прийти капитализм «правильный», «цивилизованный», что избавления от системного кризиса России нужно искать именно на этом пути. Но это навскидку лживый миф. Его перечёркивают установки самих демократических либералов, которые, как и действующая власть, выступают за сохранение стратегических отраслей в руках олигархии и настаивают, что гигантское имущественное неравенство должно быть признано «нормальным» условием капиталистической конкуренции. Этот миф перечёркивают и выводы крупнейших западных экономистов и финансистов, которые сегодня признают: даже в самых благополучных странах стремительно усиливается осознание того, что мировая система капитализма зашла в тупик и миру необходим левый поворот.

Американский экономист лауреат Нобелевской премии Джозеф Стиглиц опубликовал на интернет-сайте «Продолжить Синдикат» статью под названием «История вопроса». На Западе она стала самой резонансной экономической публикацией

последних месяцев. Основные идеи одного из наиболее авторитетных специалистов в области экономики таковы: неолиберальный эксперимент, венчающийся историей глобального капитализма, провалился. Темпы роста сейчас ниже, чем в течение четверти века после Второй мировой войны. После десятилетия зстоя и падения доходов неолиберализм нужно объявить мёртвым. Единственная разумная альтернатива ему — прогрессивный левоцентризм. Необходимо разорвать связь между экономической властью и политическим влиянием, сокращать влияние денег в политике и настойчиво уменьшать социальное неравенство. Если эти цели не будут достигнуты, мир ждёт глобальная катастрофа.

По сути, один из виднейших современных экономистов вторит программе КППР, которая требует лишь олигархию политическое влияния и контроль над экономикой.

Не только учёные, но и представители финансовой элиты Запада уже выступают с призывами о принципиальном развороте социально-экономической системы в сторону левой идеологии. В июне почти два десятка американских миллиардеров обратились с коллективным письмом к кандидатам в президенты США, в котором призвали существенно увеличить налоговую нагрузку на сверхбогатых. «Неравенство подпитывает недовольство и разлад в демократических институтах, а то и что поуже», — сказано в их послании.

Ветеран Уолл-стрит, глава инвестиционного банка «Гутенхайм Партнерс» Алан Шварц заявил, что когда массы считают, что элитам достаётся слишком много, происходит одно из двух: законодательное перераспределение богатства или революция.

Ему вторит глава американского банка «Джи Пи Морган» Джейми Даймон: «Правительство постепенно уходит от реальности, в которой живёт простой человек. Люди потеряли веру в способность институтов выполнять возложенную на них миссию и обеспечивать социальную поддержку и защиту. Они требуют перемен, и нам придётся признать, что перемены назрели».

Выводы западных миллиардеров подытоживает один из крупнейших американских инвесторов Рэй Далино: «Мы подошли к критической черте, за которой всё будет зависеть от нашей способности договориться».

По сути, мировая система капитализма расписывается в собственном банкротстве устами своих видных представителей. И если не знать, что их обращения касаются ситуации на Западе, то можно подумать, что они адресованы российскому правительству, нашей нынешней власти. Давайте задумаемся: если даже ситуация в наиболее развитых западных странах экономисты и финансисты оценивают таким образом, то что можно сказать о курсе, проводимом в России, и о том, к чему он подталкивает нашу страну и общество?

Будто вторя вышесказанному выводу, президент Путин, выступая в июне на саммите «Большой двадцатки», заявил, что эпоха либерализма заканчивается, поскольку сторонники этой идеологии совершили слишком много ошибок. А сама либеральная идея устарела и вступила в противоречие с интересами подавляющего большинства людей. С этим невозможно не согласиться. Однако президент свёл либеральную идеологию почти исключительно к вопросу миграции, игнорируя разрушительную социально-экономическую составляющую этой идеологии. И ничего не говоря о том, что российское правительство проводит курс, ориентированный на самые радикальные неолиберальные идеи.

Если руководство страны признаёт, что эта идеология себя исчерпала и противоречит интересам абсолютного большинства, он должен признать, что и социально-эко-

номический курс, проводимый в нашей стране, исчерпан себя и противоречит интересам общества.

Наше правительство не может предложить стране антикризисную альтернативу либеральному тупику. Оно продолжает следовать тем же либеральным курсом. Это доказывают и его действия в социально-экономической сфере, и его миграционная политика, несделавшая шаг от политики Евросоюза, раскритикованной президентом.

Многие специалисты, комментируя социально-экономическую ситуацию, отмечают: невозможно назвать другую страну, кроме России, где при таком длительном кризисе и таком затяжном обнищании не менялось бы правительство. Абсолютное большинство наших граждан возмущены. Но руководство страны, похоже, не осознаёт, что нарастающее народное возмущение всерьёз грозит социальным взрывом.

Вместо того чтобы направить усилия на предотвращение этой угрозы и принципиально скорректировать политику в интересах граждан, приверженцы неолиберальных идей продолжают делать ставку на русофобию, примитивную антисоветскую пропаганду, провокации против оппонентов и откровенный произвол, мешающие проведению честных выборов. В этом же ряду и попытки дискредитации тех руководителей, которые делом доказали, каких успехов можно добиваться, опираясь на принципы справедливости, честного служения стране и народу.

Все неравнодушные граждане с тревогой и болью отреагировали на бедствие, постигшее Иркутскую область из-за разгула стихии. Произошедшее там никого не может оставить равнодушным. Не случайно президент лично посетил районы, пострадавшие наводнением, и направил в регион правительственную комиссию для работы по устранению его последствий.

Такие катастрофы должны сплачивать общество и ответственную власть. Но среди чиновников и официальных пропагандистов находятся те, кто пытается использовать постигшие людей горе для очередной лживой и грязной атаки против губернатора коммуниста С.Г. Левченко, под руководством которого Иркутская область вышла на одно из первых мест в стране по темпам экономического развития и наглядно продемонстрировала, каких успехов можно добиться, опираясь на систему государственного планирования, вместо её руководящего по плану в управлении регионом.

В том же ряду постыдных провокаций против руководителей, демонстрирующих убедительную альтернативу политике кризиса и деградации, стоит и вероломная атака на полкомсовский съезд имени Ленина, который возглавляет талантливый управленец Павел Грудинин, получивший на президентских выборах поддержку миллионов граждан. За криминальными выхлопами рейдеров, стремящихся уничтожить предприятие, которое подаёт всей России пример успешного развития, тоже угадываются высокопоставленные заказчики из коридоров власти.

Подлые и незаконные действия против наших союзников, добивающихся блестящих результатов, продиктованы не только коммерческими и политическими интересами. Их диктует страх приверженцев криминально-олигархической системы, не желающих, чтобы народ видел убедительные примеры успеха, которого можно достичь под руководством настоящих патриотов-государственников, чей опыт необходимо распространить на всю страну. Те, кто хочет, чтобы Россия оставалась в тисках кризиса и внешней зависимости, стремятся буквально стереть эти примеры с лица земли и расправиться с теми, кто не желает жить и руководить по их разрушительным правилам.

Вести с Украины

Страна «позеленела»

Центральная избирательная комиссия Украины не зафиксировала обстоятельств, которые могли бы негативно повлиять на результат выборов в Верховную Раду, в связи с чем они признаются состоявшимися.

Об ЭТОМ сообщила глава Центризбиркома Татьяна Слипачук в ходе брифинга 22 июля. Также в первой половине дня стало известно: наслех сплеленная партия «Слуга народа» может получить однопартийное большинство, что произошло бы впервые в истории Верховной рады.

По результатам обработки 54,6% голосов партия президента Украины Владимира Зеленского «Слуга народа» набрала 42,47%, за ней следует «Оппозиционная платформа — За жизнь» Юрия Бойко, Валерия Рабиновича и Виктора Медведчука с результатом 12,92%, на третьем месте «Европейская солидарность» экс-президента Петра Порошенко — 8,67%. Кроме того, прохоят партии экс-премьера Юлии Тимошенко «Батькивщина» (8,02%) и «Голос» музыканта Святослава Вакарчука (6,4%). Официальные результаты выборов должны быть обнародованы ЦИК до 5 августа включительно.

Ожидается, что, тем не менее, сенсационными рассматриваются итоги выборов в Раду в том плане, что президент Зеленский получит всю полноту власти на Украине. На долю «Слуги народа», по данным на настоящее время, придётся более половины мест из 225 кресел, отведённых под нардепов, прошедших в Раду по партийным спискам; сейчас речь идёт о 121 мандате. Кроме того, представители политсилы президента Украины побеждают в 120 из 199 одномандатных округов, что стало неожиданностью для многих экспертов. Таким образом, суммарно на данный момент «Слуга народа» претендует на более чем 240 мест в Верховной раде нового созыва.

Если партия Зеленского в ходе продолжающейся обработки бюллетеней не растеряет своё преимущество, то сможет впервые в истории Украины сформировать правительство, не создавая коалиции с другими партиями.

Некоторые социологи прогнозировали для «Слуги народа» очень скромные результаты по одномандатным округам, другие предполагали более умеренные цифры. В действительности партия президента выиграла примерно в половине или даже больше округов.

Эксперты сходятся во мнении, что, безусловно, Зеленский теперь полностью контролирует ситуацию в стране и должен за неё отвечать. Новый состав парламента, за который украинско-го проголосовали 21 июля, согласно украинскому законодательству, должен приступить к работе не позднее 9 сентября.

ты, и ЦИК их регистрирует. Через семь дней Центризбирком должен выдать удостоверения всем депутатам.

Но у Зеленского и тут имеются свои проблемы: он хочет, чтобы первое заседание Верховной рады 9-го созыва состоялось в день «независимости» Украины, 24 августа.

НА МИНУВШЕЙ НЕДЕЛЕ, ещё в среду, спецпредставитель председателя ОБСЕ Мартин Сайдик по окончании заседания в белорусской столице сообщил, что трёхсторонняя контактная группа (ТКГ) по урегулированию ситуации на юго-востоке Украины согласовала бессроное перемирие в Донбассе. «ТКГ подтверждает свою полную приверженность всеобъемлющему, устойчивому и бессроному прекращению огня начиная с 21 июля 2019 года 00 часов 01 минуты по киевскому времени», — сообщил он.

В свою очередь в МИД ДНР согласование перемирия назвали прорывом. «Был крайне необходим прорыв в согласовании дополнительных мер усиления и контроля режима прекращения огня, которые будут включены в совместное заявление сторон о введении бессроного и устойчивого перемирия. Благодаря настойчивости и усилиям республик и посредников переговоров — ОБСЕ и Российской Федерации — удалось принудить украинскую сторону согласиться со всеми необходимыми действенными мерами», — заявила глава внешнеполитического ведомства ДНР Наталья Никонорова.

Однако на республиканском форуме «Море» в Седове 20 июля глава ДНР Денис Пушилин заявил, что готовность украинской стороны соблюдать новое перемирие в Донбассе вызывает сомнения.

«На последней встрече контактной группы договорились об очередном перемирии. Я скептически к этому отношусь, их было очень много и, увы, заканчивалось всё однообразно. Это перемирие длилось час, день... максимум неделю длилась относительная тишина», — пояснил руководитель республики.

Он оказался прав: украинские силовики семь раз нарушили перемирие в Донбассе за минувшие сутки. Об этом заявил журналистам представитель Донецкой народной республики в Совместном центре по контролю и координации режима прекращения огня (СЦКК). При обстрелах также использовались гранатометы и стрелковое оружие. В зоне обстрела оказались пять населённых пунктов ДНР.

инские военные продолжают блокировать работу беспилотников Специальной мониторинговой миссии ОБСЕ путём радиоэлектронного подавления каналов управления. Это подтверждается официальными отчётами спецмиссии, к тому же постоянно фиксируется работа средств радиоэлектронной борьбы на горловском и мариупольском направлениях.

Украинский волонтер Юрий Мысягин рассказал об ударах, которые ВСУ наносят по домам под Горловкой. «Три из трёх снарядов легли прямо по цели. А второй — точно в «двухэтажку». А вы говорите, что армия не работает. Работает, ещё и как. И так каждый день и по всей линии фронта. Это до нас, гражданских, доходит от силы 10—20% того, что на передовой сейчас происходит. Каждый день, столкновения. Наберете любое подразделение на передовой, на любом участке, и на вопрос: как дела или как обстановка, вам всегда ответят: «Работаем, спокойно не сидим». Тишины нет нигде», как свидетельствует о военных преступлениях ВСУ пособник украинских «героев» по расправам над мирным населением. Всё сказанное Мысягин подкрепляет кадрами, снятыми с дрона.

ПЕРЕД началом нового перемирия было совершенно ещё одно варварское преступление украинской военщины. Как сообщили в администрации города Первомайска, на территории Луганской народной республики «мощный миномётный обстрел города со стороны киевских силовиков начался около 19:00 и продолжался до глубокой ночи. Один человек погиб, четверо были ранены, в том числе ребёнок 3,5 года». Затем, как уточнили городские власти, в результате обстрела в городе загорелось несколько домов.

По информации силовых ведомств ЛНР, число пострадавших в результате массированного обстрела ВСУ увеличилось до семи человек. Этот город можно признать одним из самых пострадавших от постоянных обстрелов со стороны украинских подразделений.

Как сообщил дежурный травматолог Стахановской центральной городской многопрофильной больницы Геннадий Валухин, дети, раненные при артобстреле Первомайска, находятся в состоянии средней тяжести.

После артобстрела со стороны ВСУ по центру города мирные жители вместе с детьми вынуждены были остаться ночевать в подвалах и бомбоубежищах.

Сообщение об мирной жительнице: «Самое страшное, когда детки маленькие, а им приходится ночевать в сыром подвале. Такого не было с 2015 года. Когда всё закончилось?..» И это в первую же ночь объявленного перемирия. По данным разведки, украинские военные выдвинули на трёх направлениях самоходную артиллерию для провокационного обстрела населённых пунктов ДНР после наступления перемирия для его срыва.

В.М.Т.

Немцы покидают... Германию

Известная поговорка, что «в гостях хорошо, а дома — лучше», применительно к сегодняшней Германии вполне может звучать с точностью до наоборот. А всё потому, что коренные граждане страны во всё возрастающем масштабе начали покидать свою родину. Кто — на время, а кто и навсегда.



КАК СЛЕДУЕТ из опубликованного на днях в Берлине опроса, проведённого институтом общественного мнения ЮГов (YouGov), эмигрантом готов стать сегодня, — каждый второй житель ФРГ. Желание уехать и поселиться за границей временно или постоянно высказали, согласно отчёту, 55% участников исследования. Из них более трети хотели бы покинуть Германию навсегда. Ещё около 13% не прочь прожить за пределами своей родины порядка пяти лет, а остальные — уехать хотя бы на год. Причём временно покинуть ФРГ в поисках лучшей доли за границей готовы в основном представители молодёжи, которыми движут карьерные или романтические побуждения, в то время как уехать навсегда хотели бы люди предпенсионного и пенсионного возраста.

Последних понять легче: их основной мотив — дожить свои дни в более спокойной и расслабленной обстановке. Причина таких настроений — не только социально-экономические проблемы, но и практические не изменившаяся политика толерантности и «открытых дверей» в отношении мигрантов со стороны официального Берлина, что особенно беспокоит жителей Германии старшего поколения, чувствующих себя всё более беззащитными в собственной стране. Именно этим мотивом руководствуются 38% из числа желающих уехать навсегда. Другими поводами для различных вариантов эмиграции называются также качество жизни, стремление к более стабильной политической обстановке, желание зарабатывать больше денег и даже... погода. Причём почти 30% респондентов отметили, что ещё три года назад и не помышляли о переезде.

При этом ФРГ зачастую покидают высококвалифицированные специалисты, стремящиеся за рубежом... сделать карьеру лучше, чем дома. Такие немцы в других

странах заметно выделяются среди прочих иммигрантов. Так, по сообщениям международной организации ИнтерНэйшн, доля защитивших диссертацию специалистов и учёных в разных сферах, осевших в других странах, составляет 27% от всех уехавших за рубеж выходцев из ФРГ. Одновременно отмечается, что немцы в массовом порядке владеют языком той страны, куда приезжают (88%). В то время как этот среднемировой статистический показатель едва превышает 55%.

Две трети покидающих Германию граждан оседают в таких странах Европы, как Швейцария, Австрия, Великобритания. Из государств дальнего зарубежья лидируют США, Канада, Австралия. «Южным направлением», куда немецкие эмигранты следуют в поисках «расслабленной жизни», являются в основном такие страны, как Испания, Франция, Италия.

Любопытно, что на постоянное место жительства коренные граждане ФРГ отправляются и в Россию, откуда «Доиче велле». Так, за один только 2018 год сюда переехали на постоянное жительство почти две с половиной тысячи коренных немцев. Интересно, что эта цифра превышает показатель эмиграции из ФРГ, например, в Италию или Канаду.

● В поисках счастья...

Фото ДПА.

Пульс планеты

● **ПАРИЖ.** Президент Франции Э. Макрон и премьер-министр страны Э. Филипп в сентябре могут произвести изменения в составе правительства. В частности, ввиду того что реализация пенсионной реформы сталкивается с протестами населения и профсоюзов, этот вопрос может быть передан в специально созданное министерство.

● **КИНШАСА.** Всемирная организация здравоохранения (ВОЗ) объявила вспышку вируса в Конго эпидемией вируса Эбола чрезвычайной ситуации международного масштаба в связи с гибелью от болезни с августа прошлого года 1668 человек, что отражает озабоченность экспертов дальнейшим распространением заболевания.

Жители городов Гом (Конго) и Писе (Руанда) требуют от правительства усилить меры эпидемиологического надзора на границах двух стран.

● **ХЭЙХЭ.** Начата прокладка 972-метровой канатной дороги через реку Амур на китайско-российской границе, которая соединит город Хэйхэ с Благовенском. Она будет перевозить до 6 млн пассажиров в год. Строительство начато в первом квартале 2021 года. Время поездки на фуникулёре через Амур, который китайцы называют Хэйдуниань, займёт 10 минут.

● **НЬЮ-ДЕЛИ.** На 43% сократилось за шесть месяцев количество случаев незаконного пересечения территориями границы индийского штата

Джамма и Кашмир. За три года в штат проникли около 400 террористов, 126 из них ликвидированы службами безопасности (СБ) страны. В ходе столкновений на границе штата погибли 27 сотрудников СБ.

● **ВЕЛИКОБРИТАНИЯ.** Правительство Великобритании планирует создать национальный реестр владельцев опасных объектов и утилизаторов оружия. Новая система позволит владеть им в качестве второго этапа реформы после наведения на две мечети в городе Крайстчерч, в результате которых погибли 51 человек, ещё 50 были ранены.

(По сообщениям информационного агентства)

Крестьянская доля

С опорой на колхозные традиции

В ряду знаменательных дат нашего советского календаря на этот год выпало 90-летие с начала массовой коллективизации сельского хозяйства страны

Юбилей отмечает и колхоз «Заветы Ильича» — пожалуй, первое такого рода хозяйство в Касимовском районе. Его история, а также нынешнее вполне благополучное состояние — убедительное свидетельство преимуществ крупного коллективного производства над мелким частным хозяйством.

НАДО СКАЗАТЬ, что в течение многих веков жизнь на Касимовской земле изменялась медленно и незаметно. Один и тот же дом, та же в нём обстановка, те же нехитрый инструмент и инвентарь, который хозяин изготавлял для себя в основном сам; та же работа на клочке земли в 2—3 десятины, в то время как отдельные помещики владели здесь полями по несколько тысяч гектаров.

Наша земля не отличалась особой щедростью: урожай зерновых, как тогда говорили, сам-третей или сам-четвёрт, то есть сбор в 3 или в 4 раза больше количества посеянного, далеко не обеспечивал потребности тружеников. По почему значительная часть населения подавалась на сторону. Занимались извозом — перевозкой грузов на лошадах или на лодках по Оке. Плотничали, строили дома, ставили колоды. Так что выражение «Рязань косопузая» — заткнутый за пояс топор как бы кособочил фигуру мужика — относилось и к касимовским строителям-отходникам. Крепких мужиков из касимовских деревень можно было встретить тогда и среди бурлаков не только на Оке, но и на Волге.

Не особенно заметно ошутили здешние крестьяне и отмену крепостного права — земли у них не прибавилось, общинные права и обязанности остались нетронутыми. Даже декрет Советской власти о передаче всех земель в бесспорное пользование крестьянам мало изменил их прежний уклад и материальное положение. Разделили землю в 1918 году вроде бы справедливо, по едокам, а лет через десять оказались у кого гектар, а у кого 10 гектаров, у кого 3 лошади, а у 40 семей из 100 — ни одной; у пятой части касимовских крестьян не было даже коровы. Основным орудием земледельцев оставалась соха, лишь к северо-востоку от Касимова, где имелись участки соха, и к этому времени появились плуги. Хлеб убрали серпом, молотили цепом. Вид посевов вокруг деревни — мелкопопье и чересполосица. Тогда ведь в каждом наделе обязательно имелся участок для ржи — она занимала около половины его площади, третья часть выделялась под картошку. Пусть в небольшом количестве, но сеялся просо; были также участки с посевами овса и льна, — осенью сами же ткали из него холсты. Надо ещё учесть, что каждый надел по решению сельской общины располагался на трёх участках, как тогда говорили, на доброй земле, на средней и на худой. То есть в одном наделе пол-

деревне перед войной становилась всё более и более благополучной. Что касается войны, то правильно говорят знающие и думающие люди: именно колхозный строй спас тогда страну.

С КАЖДЫМ ГОДОМ рос и развивался колхоз «Заветы Ильича». Со временем в него вошли около 20 сёл и деревень с центром в крупном селе Дмитриеве, общая площадь его составила 15 тысяч гектаров — больше всех в районе. Особенно заметное развитие это хозяйство получило при Петре Ивановиче Житкове, который проработал председателем колхоза свыше 40 лет, с 1953 до 1994 года. Он родом из того же се-

Всем этим хозяйством надо было уметь распорядиться, и Пётр Иванович делал это по-настоящему. Оставаясь до конца своих дней коммунистом, он отдавал все силы и здоровье общему делу, на благо людей. Он постоянно заботился о молодом пополнении колхоза, создавал для молодёжи хорошие условия труда и отдыха. Это он придумал механизаторов, призывавших в армию, перечислять часть зарплат на сберкнижку — возвращался парень из армии, а на его счету порядочная сумма. Здесь быстрое построение 200 квартир для молодых семей, новая типовая средняя школа. Дом культуры, детский сад, асфальтированы внутрихозяйственные дороги и улицы; колхоз

колхозе в том году было получено с 785 га более 20 тысяч тонн этого важного продукта. Кстати, скажем, что столько не получает ныне весь наш район. Надо упомянуть, что в колхозе тогда была сильная, активная организация Коммунистической партии, которую также несколько десятков лет возглавлял участник войны А.А. Петропавлов. Запомнился такой эпизод. Нас, группу молодых секретарей партийных организаций, привели однажды на семинар на одну из ферм этого колхоза. Так вот, Александр Александрович, рассказывая о животных того или иного двора, называл не только кличку и суточный привес телёнка, но и его родословную, кто у него мать, сколько она вела молока и т.д. Похоже, вразумил нас, вот как, мол, надо работать секретарю парткома, а у некоторые из нас, возможно, даже имена-отчества своих колхозников не знает.



Студенты-аграрники на практике в колхозе «Заветы Ильича».

ла Коверское, только в образованном колхозе ему участвовать не удалось — было ему тогда всего 5 лет. А вот в защите Родины во время Великой Отечественной войны участвовал активно. Вернулся с фронта офицером с орденами Красной Звезды, Отечественной войны 1-й степени, многих медалей. Вот так, ещё молодому, но уже имеющему опыт работы с людьми человеку колхозники доверили руководство хозяйством. И не ошиблись. За короткий срок Пётр Иванович вывел хозяйство в одно из передовых не только в районе, но и в области. В конце советского периода здесь трудилось более 700 человек, в том числе 80 трактористов, 55 шофёров, свыше 100 животноводов, 50 специалистов. На их вооружении имелось 75 тракторов, по 15 зерновых и картофелеуборочных комбайнов, около 60 автомобилей. На фермах содержалось 3,5 тысячи голов крупного рогатого скота, в том числе 1200 коров, и 2 тысячи сви-

З АДЕЛ, который оставил П.И. Житков и А.А. Петропавлов, специалисты, механизаторы и животноводы их поколения, позволял держаться хозяйству и в настоящее время. Более того, за счёт новых технологий, более производительной техники, при умелом руководстве нынешнего председателя Сергея Павловича Кострюкова здесь удалось увеличить по сравнению с прежними временами урожайность полевых культур и продуктивность скота. Так, надой молока от коровы за год приблизился к 10 тысячам килограммов — это лучший результат в области. А вот по валовому производству некоторые показатели советского периода превзойти не удалось, да, наверное, и не удастся никогда. Ведь теперь в колхозе только 90 человек, намного меньше прежнего стало механизаторов, поэтому никак сейчас не освоить под картофелем прежде не окупавшиеся 250—300 гектаров, получая от гектара больше, чем раньше, но общий сбор оказывается в 2 раза меньше даже среднего результата тех лет. А сбор 20 тысяч тонн останется, скорее всего, рекордом навечно.

Сказываются здесь и трудности рыночной политики властей. С каждым годом дорожают техника, удобрения, средства защиты растений, а также лекарства для животных, всё больше приходится платить за электроэнергию. За один комбайн надо отсыпать 400 тонн зерна — в 8 раз больше, чем при социализме. Поэтому получаемая хозяйством прибыль, бывает, не растёт, а в иные годы уменьшается. Но, несмотря на трудности, колхоз держится, и специалисты, и рядовые колхозники стараются сохранить здесь лучшие черты коллективного хозяйства.

Анатолий НИКИТИН. Касимовский район, Рязанская область.

Новостями земля полнится

Спаси жизни пилотов сельхозавиации

Борьба с высокой аварийностью на авиационно-химических работах призвали участники 2-й Всероссийской конференции по развитию сельскохозяйственной авиации, состоявшейся в рамках Международной выставки вертолётной индустрии HeliRussia 2019.

ЕЖЕДНЕВНО в небе России неустанно трудятся сотни небольших самолётов и вертолётов, выполняющих необходимые работы. Катастрофы этих воздушных судов не менее трагичны, чем пассажирских лайнеров. Авиационно-химические работы являются одними из наиболее сложных в авиации, выполнение которых требует тщательной подготовки авиатехники и высочайшего уровня профессионального мастерства пилотов. Руководитель компании-эксплуатанта из Краснодарского края Константин Малевский привёл многочисленные примеры нарушений действующего законодательства, когда предприниматели выполняют авиационные работы, не имея соответствующих разрешительных документов от «Росавиации» (сертификатов эксплуатантов). Например, вертолёты Ми-2, которые используются для обработки рисовых полей, ремонтируются практически «на колёнке».

логической обстановкой пересыхают даже полноводные реки. По словам эколога, если государство не ужесточит контроль над расходованием воды, то ситуация в регионе продолжит ухудшаться, что негативно скажется не только на результатах в сельском хозяйстве, но и на качестве жизни в регионе в целом.

Цены взлетели

Как сообщало ИА «Регнум», за последние несколько лет в Хабаровском крае фактически было уничтожено всё сельское хозяйство. В крупнейших животноводческих хозяйствах происходила массовая падеж скота, регион завозил фактически 100% продовольствия, из других субъектов.

ЭТО ПРИВЕЛО к тому, что взлетевшие цены на продукты питания в регионе, а также качество этих продуктов стали одной из причин массового отъезда населения в другие регионы.

Помидор с двумя нулями

Камчатка — зона рискованного земледелия, суровый край, где очень сложно заниматься сельским хозяйством. Производство местной продукции обходится дорого. Камчатское информгентств сообщает, что 24 привезла такие цифры и факты:

ПОМИМО помидоров по 900 рублей, литр молока на Камчатке стоит от 120 до 170 рублей за килограмм, этого хорошего качества, есть и по 70 рублей, но его люди брать не хотят как низкопробное. Килограмм «приличной» курицы стоит 260—270 рублей, кило свиные (вырезка) — 600 рублей.

Не дожидаясь Камчатка дешёвых помидоров и огурцов от ТОСЭР (Территория опережающего социально-экономического развития). В рамках ТОСЭР «Камчатка» компания российского миллиардера Виктора Вексельберга «Ренова» должна была реализовать проект по строительству тепличного комплекса. Власть полуострова за счёт бюджета полностью подготовила площадку под будущую застройку — провела свет и дорогу для проекта зарезервировали газ с камчатских месторождений. По замыслу проект должен был закрыть потребность полуострова в овощах на 40-43%. Но «Ренова» проект остановила. Скорее всего, не будет у камчатцев и недорогого мяса и птицы. Об этом ещё в 2018 году сообщил не кто иной, как министр пищевой и перерабатывающей промышленности Александр Кучеренко. В качестве аргумента он привёл расценки на корма, которые на Камчатке все привозные, а материка.

По сообщениям информгентств.

Не особенно заметно ошутили здешние крестьяне и отмену крепостного права — земли у них не прибавилось, общинные права и обязанности остались нетронутыми. Даже декрет Советской власти о передаче всех земель в бесспорное пользование крестьянам мало изменил их прежний уклад и материальное положение. Разделили землю в 1918 году вроде бы справедливо, по едокам, а лет через десять оказались у кого гектар, а у кого 10 гектаров, у кого 3 лошади, а у 40 семей из 100 — ни одной; у пятой части касимовских крестьян не было даже коровы. Основным орудием земледельцев оставалась соха, лишь к северо-востоку от Касимова, где имелись участки соха, и к этому времени появились плуги. Хлеб убрали серпом, молотили цепом. Вид посевов вокруг деревни — мелкопопье и чересполосица. Тогда ведь в каждом наделе обязательно имелся участок для ржи — она занимала около половины его площади, третья часть выделялась под картошку. Пусть в небольшом количестве, но сеялся просо; были также участки с посевами овса и льна, — осенью сами же ткали из него холсты. Надо ещё учесть, что каждый надел по решению сельской общины располагался на трёх участках, как тогда говорили, на доброй земле, на средней и на худой. То есть в одном наделе пол-

«Хлеб на столе, и стол престол; а хлеба ни кусочка — и стол доска!» Судя по всему, наши предприниматели-лишешки строго следуют житейской мудрости своих предков. Действительно, пока в доме имеется этот истинный уникальный продукт — про голод забудь. И отдадим должное властям вместе с рыночниками: сегодня в магазинах огромный ассортимент «престольных изделий» — буханки, караваи, батоны, калачи... Разные по форме, цене, нарезанные, упакованные и красиво разложенные на стеллажах. Для особо привередливых и дата изготовления указаны.

Но покупатель не просто берёт «белый» или «чёрный» хлеб. Он старается найти в этом море изобилия «свою булку», «своего производителя», которому он доверяет. Продукцию других конкурентов удостаивает зачастую лишь презрительным взглядом.

Качество — вот что волнует человека. К сожалению, при повальном увлечении компьютеризацией, цифровизацией, внедрением «эффективных технологий» и поиском новых видов ингредиентов производители продуктов сегодня всё меньше уделяют внимания их вкусовым достоинствам.

«Меню» для скотины
Старшее поколение наверняка помнит популярный в советское время девиз «Больше и лучше!». Нынешние рыночники напрочь отменяют в своей работе вторую составляющую. В приоритете — количество: объёмы, тоннаж, масштабность, метраж, а качество живёт по законам бесправного божка. Даже в такой «деликатной» отрасли, как пищевая промышленность, прямо связанной (особо подчеркнём!) со здоровьем человека.

Каравай в разрезе

Ежегодно наращивая экспорт первоклассной пшеницы, правительство обрекает россиян на хлебобулочную продукцию низкого качества

обсудили новость о появлении законопроекта, разрешающего использование для производства муки пшеницы 5-го класса. Новация не прошла. Но де-факто, как показывают контрольные проверки, живёт и здравствует. Особенно идея «пришла по вкусу» на некоторых частных мукомольных, коих сегодня расплодилось видимо-невидимо по причине закрытия крупных мукомольных заводов. Скажем, ликвидированы элеваторы старейшего Екатеринбургского хлебного комбината, на месте которых возводится огромный жилой комплекс с полагающейся инфраструктурой, супермаркетами и т.д.

Учитывая, что многие пекарни едва сводят концы с концами, они вынуждены приобретать в основном дешёвое импортное сырьё, расходуя генеральный директор ОАО «Хлебная база №65» Константин Юферев. А что такое дешёвая мука? Это использование зерна низкого хлебопекарного качества плюс применение добавок, которые призваны «компенсировать» недостающие натуральные свойства продукта. Но никакой искусственный, чаще всего химический, заменитель не способен стать полноценным аналогом природному.

матели остаются в финансовом проигрыше при соревновании с мошениками.

Приведу рассказ своего знакомого, до недавнего времени работавшего директором хлебобулочного комбината в Камменске-Уральском.

— Когда пришёл на предприятие, — вспоминал он, — сразу запретил применять пальмовое масло и маргарин, добавки — только натуральные, опару выдерживать не меньше 24 часов. А в другом районе города мой коллега даже муку не покупает. Заключил контракт с какой-то европейской фирмой на поставку дешёвой смеси, быстро разводит водой, и через 5 минут разбухшее месиво ставит в печь. Нарезной батон что у меня, что у него идёт по одной цене, только прибыль у моего «коллег» в разы выше. Конкурировать с таким машинатором — что кобыле с волком тягаться.

Госдумы, президента с правительством творящийся бардак в пищевой отрасли мало волнует, поскольку в своих столовых они кушают хлеб — пальчики оближешь!

Оккупация «теневиков»

Сегодня ещё одна головная боль у законопослушных предпринимателей — «теневого» бизнес. И сколько бы ни убеждал наш гарант Конституции, что справедливая и честная конкуренция является базовой основой развития всей рыночной экономики России, подпольное предпринимательство в стране растёт и ширится. Особенно в тех сферах, в продукциях и видах услуг которых человек нуждается постоянно, ежедневно и даже ежечасно. Проклинаем эти «порядки», скрипя зубами, негодум на митингах, а зайдя в хлебный отдел магазина, опять молча открываем свой тощий кошелек.

осталось около 20. Значит, жители 4,5-миллионного региона дорожат каждой крошкой? Отнюдь. Освоившись нишу начал энергично осваивать «серый» бизнес. Кстати, именно он чаще всего и способствует банкротству, гибели действующих производств и в настоящее время поставив в супермаркеты, булочные и булочные ларьки почти треть главного продукта на обеденном столе.

«Теневики» не просто нарушают закон и мешают здоровой конкуренции, — возмущается директор АО «Режевской хлебокомбинат» Владимир Сулейкин, — годовые бюджеты всех уровней недополучают сотни миллионов рублей, что сокращается на фонды средств строительства, детских садов и школ, благоустройство. А рабочие, получая зарплату в конвертах, лишаются необходимой поддержки государства в будущем. Но главное, мы почему-то сбрасываем со счетов невосполнимые потери в виде ухудшения нашего с вами здоровья, которые наносит ему фальсификат.

Мне известны случаи, когда работники частных пекарен развозили продукцию, не имея на руках санитарных книжек, — дополняет Владимир Сулейкин глава ООО «Ирбитский хлебозавод» Сергей Фучкин. — Проблема в том, что эти ИП, мини-фирмы, всевозможными блинными вообще никто в соответствующих ведомствах и структурах не интересуется: в каких условиях работает персонал и какие «то-



чают пироги» для потребителей тамонии «сапожники». Наши чиновники разворачиваются в сторону «теневиков» лишь после очередного ЧП, связанного с массовым отравлением студентов, школьников, заводских продуктами или ребяти в детском саду. И должно насторожить, что подобные происшествия воспринимаются не как чрезвычайные, а как вполне обыденные и даже неизбежные явления.

Озабоченность нынешним состоянием, точнее производом, на «хлебном рынке» Среднего Урала высказывают и другие предприниматели, главным образом те, кто свои обязанности сводит не только к получению прибыли любыми способами и средствами, а хорошо понимает ответственность перед обществом за свои дела.

В чём конкретно выражается эта озабоченность? В прошлом году директора ряда местных фирм выступили с инициативой создания рабочей группы из представителей министерства АПК и продовольствия и Союза предприятий мукомольной и хлебопекарной промышленности Свердловской области. В группу было предложено включить руководителей Режевского, Нижнетуринского хлебокомбинатов, Ирбитского хлебозавода. Со-

ответствующее письмо поступило на имя главы регионального сельхоздепартамент Дмитрия Дегтярёва.

В правительстве «опорного края» оперативно среагировали на задумку, тепло поблагодарили инициаторов идеи.

— У легальных предпринимателей возникает сложность из-за недобросовестной конкуренции со стороны «теневого» бизнеса, — «открыл Америку» после на срочном совещании вице-губернатор Алексей Орлов. — Необходимо с помощью кнута и пряника решать эту проблему.

В постановочной части того заседания в первом пункте значилось: «Создать рабочую группу по противодействию «серым» производителям».

С той поры минуло восемь месяцев. Статистика свидетельствует: в течение этого срока в области обанкротилось несколько хлебопекарных предприятий, а вместо них открылись десятки подпольных бизнес-структур того же профиля.

Короче, ни жёсткого кнута, ни сладкого пряника, обещанных чиновниками в борьбе с «теневиками», рядовые потребители так и не почувствовали.

Сергей РЯБОВ, соб. корр. «Правды». Свердловская область.

Учредители — журналистская организация АНО «Редакция газеты «Правда», Коммунистическая партия Российской Федерации

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), В.С. КОЖЕМКО, Т.Н. СМЕРНОВА.
Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г. (Презний рег. № 1064 от 29 августа 1991 г., ПИ № 77-9115 от 18 мая 2001 г. и ПИ № 77-16382 от 13 октября 2003 г.)
www.gazeta-pravda.ru, www.kpprf.ru
Электронный адрес: pravda@cnt.ru, pravda@nsv.ru



АДРЕС РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правды», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».
ТЕЛЕФАКС: 8-499-257-11-08.
ТЕЛЕФОНЫ: Приёмная — 8-499-257-47-39, 257-52-13. Служба распространения — 8-499-257-47-72. Отдел рекламы — 8-499-257-44-56.

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «Московская газетная типография», 123995, г. Москва, ул. 1905 года, дом 7, стр. 1. Газета печатается в Москве, Санкт-Петербурге, Воронеже, Иркутске, Красноярске, Минеральных Водах, Новосибирске, Челябинске.
Тип. № 1873
Общий тираж 100 300.
Подписано в печать 22.07.2019. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 17.00. Фактически: в 17.00.